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XRhaglen Hyfforddi Trallwyso Uwch Gynorthwyydd dan Hyfforddiant (SSA) 2023X 

Crynodeb o’r Uchafbwyntiau 

 

 

 Roedd gan bob diwrnod hyfforddi: 

 

Gwerthuso cwblhaodd  61%  o fyfyrwyr yr arolwg gwerthuso; 

 

 

 

 

 

 

Sylwadau cadarnhaol am y gorsafoedd... 

Ymateb Anffafriol Roedd Sim yn ffordd ddifyr o ddysgu; gwnaeth i ni feddwl ar ein traed a defnyddio sgiliau presennol 
i ddatrys problemau, ac i ystyried y claf a’r penderfyniadau y byddai angen i mi eu gwneud; nid yw'n sefyllfa yr ydym 
wedi ymdrin â hi o'r blaen. 
Samplu Cyn Trallwyso (asesiad cymhwysedd) Roedd yn dda cael profi llenwi ffurflen gais trallwyso gwaed; Fformat 
un-i-un yn dda – yn ddefnyddiol cael adborth unigol ac ateb unrhyw gwestiynau oedd gennyf; atgyfnerthu 
gwybodaeth ar waith; Rwy'n teimlo'n ddiogel ac yn hyderus gyda samplu cyn trallwysiad. 
Penderfyniad i Drallwyso Wedi hoffi'r drafodaeth agored; gwneud i ni feddwl y tu allan i'r bocs – dysgu am y 
gwahanol sefyllfaoedd lle gallai trallwysiad fod yn berthnasol; da i edrych ar y ffurf trallwysiad gwaed yn fanwl; mae’n 
bwysig  parchu credoau pobl. 
Trallwyso Chwarae Eich Caridau yn Iawn Gêm hwyliog, ryngweithiol a deniadol i helpu i ddeall beth sy'n digwydd yn y 
labordy trallwyso; trosolwg da o broses y labordy ac esboniad o'r gwahanol broblemau a all ohirio trallwysiad. 
Gwahoddwyd (a derbyniwyd) sylwadau ac awgrymiadau negyddol hefyd i lywio datblygiad yn y dyfodol. 

 

Ategwyd yr hyfforddiant a ddarparwyd yn y gorsafoedd gan: 

 3 Hanfodion Egwyddorion ar gyfer Arfer Trallwyso Diogel: 
defnyddiwyd ffilm fer yma i amlygu 

negeseuon diogelwch allweddol; 
graddiwyd hwn fel... 

 

Hyfforddiant Trallwyso Gwaed (BTT) E-ddysgu: 
roedd yn ofynnol i fyfyrwyr gwblhau 3 modiwl E-ddysgu cysylltiedig 
â thrallwysiad fel rhag-ddysgu cyn y diwrnod hyfforddi; 

◄ y sylwadau a ddefnyddiwyd amlaf wrth werthuso oedd. 
 

 

Beth Yw Eich Teip Gwaed: ar un diwrnod hyfforddi hwylusodd Gwasanaeth Gwaed Cymru y myfyrwyr yn 
profi eu grŵp gwaed eu hunain; dywedodd pob un o’r myfyrwyr fod hyn yn rhagorol (45%) neu’n dda (55%), 
ac… 

rydyn ni’n mynd i wneud apwyntiad i roi gwaed.  

Mai 

2023 
 424    mynychodd myfyrwyr meddygol blwyddyn olaf ar draws Cymru 

          un o'r    13    hyfforddiant trallwyso ½ diwrnod. 

Samplu Cyn 
Trallwyso

Penderfyniad  
i Drallwyso

Adwaith 
Niweidiol

Trallwyso
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4 
rhyngweithiol 

gorsafoedd 
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Reaction

Sampling

Decision

PYCR

graddiwyd y gorsafoedd fel...

Excellent Good Average Poor

Trallwyso Chwarae Eich Caridau yn 
Iawn [ CECyI ]: mae'r myfyrwyr yn 

'gweithio' yn y labordy 
trallwyso i sicrhau dyroddi 

cydrannau gwaed yn ddiogel 
ac yn gywir i gleifion. 

22% 53% 21% 4% 

Rhagorol          Da                                                           Cymedrol     Gwael 

Rhagorol Da............ Cymedrol Gwael 

CECyI 

Penderfyniad 

Samplu 

Niweidiol 
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Gan raddio cyflwyniad cyffredinol y diwrnod hyfforddi, roedd y myfyrwyr yn teimlo… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
* Mae'r ddau yma mewn gwirionedd yn 0.4% (n=1/260), ond wedi'u talgrynnu i 0%. 

Hunanasesiad cyn ac ar ôl hyfforddiant            52%         o fyfyrwyr wedi cwblhau’r  

              ddau asesiad hyn. 

Maes gwybodaeth / ymarfer 
(hunan-) asesu 

Hunanasesiad... 

Cyfran y myfyrwyr sy'n graddio eu hunain yn… 

Gwael Cymedrol 
Yn uwch na 
cymedrol 

Rhagorol 

Cydrannau gwaed a'r broses trallwyso Cyn hyfforddiant 18% 71% 10% 1% 

Ar ôl hyfforddiant ▼2% ▼22% ▲62% ▲14% 

Darpariaeth cydrannau gwaed o'r banc 
gwaed 

Cyn... 29% 63% 7% 1% 

Ar ôl... ▼1% ▼28% ▲58% ▲13% 

Yn Cyflawni Adnabod Cleifion yn 
Gadarnhaol 

Cyn... 5% 46% 41% 8% 

Ar ôl... ▼0% ▼12% ▲33% ▲55% 

Labelu sampl cyn trallwysiad Cyn... 21% 57% 19% 3% 

Ar ôl... ▼0% ▼14% ▲38% ▲48% 

Gwneud penderfyniad clinigol i 
drallwyso claf 

Cyn... 23% 68% 9% 0% 

Ar ôl... ▼1% ▼32% ▲54% ▲14% 

Trafod y penderfyniad i drallwyso gyda 
chlaf ac ateb eu cwestiynau 

Cyn... 28% 61% 10% 1% 

Ar ôl... ▼1% ▼22% ▲57% ▲20% 

Cwblhau’r Cofnod Trallwyso Cymru 
Gyfan 

Cyn... 44% 49% 6% 1% 

Ar ôl... ▼1% ▼21% ▲47% ▲31% 

Adnabod a rheoli trallwysiad gwaed Cyn... 32% 59% 9% 0% 

Ar ôl... ▼2% ▼33% ▲48% ▲16% 

Deall gofynion sampl cadarnhaol Cyn... 34% 59% 5% 1% 

Ar ôl... ▼1% ▼22% ▲51% ▲26% 

 

  Ar y cyfan roedd adborth myfyrwyr yn gadarnhaol iawn, ac 

  mae hunanasesu yn dangos effaith gadarnhaol ar draws yr holl ddeilliannau dysgu 

…ond, aeth llawer o Feddygon F1 i ysgolion meddygol y tu allan i Gymru ac nid ydynt yn cael  

hyfforddiant trallwyso SSA. 
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Aims & Objectives met

Teaching methods & aids appropriate

Issues relevant to my needs

Encouraged to play active part

Duration of session just right

Apply content in practice

Strongly Agree Agree Disagree

* 

* 

Argymhellion 

• Adolygu sylwadau ac adborth i lywio Hyfforddiant Trallwyso SSA 2024.  

• Datblygu hyfforddiant trallwyso F1/F2 safonol/Cymru gyfan. 

• Gwella sianeli cyfathrebu gyda myfyrwyr meddygol yng Nghymru. 

• Mae adroddiad llawn sy'n cynnwys data penodol i'r Bwrdd Iechyd ar gael gan 
WBS.bloodhealthteam@wales.nhs.uk 

 

Cytuno’n gryf Cytuno Anghytuno 

Gallu cymhwyso yn ymarferol 

Hyd y sesiwn yn iawn 

Annog i chwarae rhan weithredol 

Materion sy'n berthnasol i'm hanghenion 

Wedi cyflawni'r nodau a'r amcanion  

Dulliau addysgu ac amcanion yn briodol 

mailto:WBS.bloodhealthteam@wales.nhs.uk

